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РЕЦЕНЗІЯ 

офіційного рецензента, кандидатки наук з державного управління, доцентки, 

доцентки кафедри публічного управління та регіоналістики Навчально-

наукового інституту публічної служби та управління Панченко Ганни 

Олександрівни на дисертацію Волошенюк Анни Миколаївни на тему: 

"Механізми бренд-орієнтованого управління конкурентоспроможністю 

вищої освіти України", подану до захисту у спеціалізовану вчену раду 

Національного університету «Одеська політехніка» на здобуття наукового 

ступеня доктора філософії у галузі знань 28 Публічне управління та 

адміністрування, за спеціальністю 281 Публічне управління та 

адміністрування. 

 

1. Актуальність теми дисертації, зв'язок із науковими програмами, 

темами. 

Дисертаційне дослідження Анни Миколаївни Волошенюк на тему 

"Механізми бренд-орієнтованого управління конкурентоспроможністю 

вищої освіти України" набуває особливої актуальності у контексті сучасних 

викликів управління вищою освітою. Розгляд аспектів бренд-орієнтованого 

управління в системі вищої освіти стає критично важливим в умовах 

зростаючої конкуренції та постійних змін у соціокультурному середовищі. 

 



Дослідження вносить інноваційний вклад, концептуалізуючи наукові 

засади механізмів бренд-орієнтованого управління, що стає ключовим 

елементом сучасної теорії публічного управління. Звернення до 

законодавчих та нормативних документів в контексті розвитку бренду у 

вищій освіті використовується для розкриття практичних аспектів та 

можливостей управлінського втручання.  

Це дослідження не лише визначає основні вектори бренд-орієнтованого 

управління, але і розробляє модель підготовки бренд-менеджерів вищої 

освіти, що враховує специфіку освітнього середовища та потреби ринку 

праці. Такий підхід відкриває нові можливості для вдосконалення систем 

управління та сприяє розвитку конкурентоспроможності закладів вищої 

освіти в Україні. 

Узагальнюючи викладене та враховуючи поставлені завдання 

дослідження, можна однозначно визнати, що проблематика бренд-

орієнтованого управління в системі вищої освіти, яка досліджується в 

дисертації є насущною та сучасною. 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх вірогідність. 

У ході дослідження виокремлено і аналізовано різноманітні аспекти 

бренд-орієнтованого управління конкурентоспроможністю вищої освіти в 

Україні. Важливо відзначити, що авторка докладно розглядає та аналізує 

теоретичні та практичні аспекти своєї роботи. 

У вступі дослідження обґрунтовано актуальність теми, а також 

сформульовано мету і завдання, об'єкт і предмет дослідження, що дозволяє 

чітко визначити рамки та спрямування дисертаційної роботи. Наукові 

положення, які винесені на обговорення та аналіз, базуються на глибокому 

теоретичному розкритті теми та врахуванні практичного досвіду вищої 

освіти в Україні. 

 



У першому розділі роботи авторка проводить концептуальний аналіз 

бренду та визначає його роль в системі вищої освіти. Вона ретельно 

досліджує ключові аспекти бренду, відділяючи його складові та вивчаючи 

взаємодію з аудиторією. Цей розділ формує теоретичний фундамент для 

подальшого розгляду бренд-орієнтованого управління вищою освітою. 

У другому розділі досліджується сучасний стан та ефективність 

застосування бренд-підходу в управлінні освітою в Україні. Аналізуються 

організаційні аспекти управління брендами в освітніх інституціях, що надає 

можливість визначити сильні та слабкі сторони системи. 

У третьому розділі розроблена система управління брендами в 

контексті підвищення конкурентоспроможності закладів вищої освіти. 

Авторка представляє конкретні рекомендації щодо управлінської складової, 

формування бренд-орієнтованої системи та моделі підготовки фахівців у 

цьому напрямку. 

Сформульовані наукові положення, висновки та рекомендації 

відзначаються глибокою обґрунтованістю та системністю, враховуючи як 

теоретичні, так і практичні аспекти теми дослідження. Аналіз матеріалів 

дисертації підтверджує їх високий рівень вірогідності, а саме відповідність 

завданням, актуальність та обґрунтованість отриманих результатів у 

контексті управління брендами вищої освіти в Україні. 

3. Наукова новизна одержаних результатів. 

В дисертації авторкою отримано наукові обґрунтовані результати, що в 

сукупності розв’язують важливу задачу – з вдосконалення системи 

управління брендами закладів вищої освіти та створення моделі підготовки 

фахівців з бренд-менеджменту. Концепція розробки передбачає інноваційні 

підходи до впровадження бренд-орієнтованого управління 

конкурентоспроможністю вищої освіти в Україні. Зокрема, вперше здійснено 

комплексне дослідження бренд-орієнтованого управління 

конкурентоспроможністю вищої освіти як цілісної системи, що сприяє більш 

системному підходу до управління закладами вищої освіти. 



Концептуалізовано наукові засади механізмів бренд-орієнтованого 

управління як сучасної системи поглядів на розвиток теорії публічного 

управління, заснованої на загальних підходах до розвитку системного 

управління вищою освітою в умовах конкурентного середовища. Також 

розроблена модель підготовки бренд-менеджерів вищої освіти, яка враховує 

специфіку освітнього середовища та вимоги ринку праці. Удосконалено 

ключові аспекти бренду в системі вищої освіти та встановлено їх 

взаємозв'язок з конкурентоспроможністю закладів вищої освіти. 

Організаційно-методичні механізми, що впливають на формування та 

розвиток бренду вищої освіти, сприяють встановленню принципів 

ефективного управління. 

Подальший розвиток дослідження зазначено у емпіричному 

дослідженні відповідності реальної практики управління брендом вищої 

освіти – теоретичним засадам, що дозволило виявити певні недоліки та 

сформулювати рекомендації для їх подолання. Розроблені практичні 

рекомендації з впровадження бренд-орієнтованого підходу у систему 

управління вищою освітою, які можуть бути використані на практиці 

керівниками закладів вищої освіти та фахівцями у сфері освітнього 

управління. 

4. Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих працях. 

Основні положення та результати дисертаційного дослідження 

опубліковано у 11 наукових працях, у тому числі: 4 статті – у наукових 

фахових виданнях України, 1 – у зарубіжному виданні, 6 – у збірниках тез 

доповідей на науково-практичних заходах. 

Опубліковані матеріали охоплюють усі аспекти дисертації та детально 

відтворюють зміст і результати проведених досліджень та розробок, які були 

представлені в роботі. З аналізу публікацій та особистого внеску здобувача в 

них, випливає, що всі наукові тези та висновки, які містяться в дисертації та 

підлягають захисту, були самостійно отримані та систематизовані 

здобувачем під час написання дисертації. 



 5. Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

1. У розділі 2 ( п. 2.1) представлені підходи та заходи реалізації 

державної політики щодо розвитку бренд-орієнтованого управління в системі 

вищої освіти, яка є ключовою для забезпечення високої якості освіти, 

впровадження інновацій, розвитку та залучення уваги до важливості ЗВО. 

Більш чітка реалізація державної політики із зазначенням виконавців 

кожного підходу сприяла б більш прозорому розподілу функцій управління, 

що, в свою чергу, сприятиме ефективнішому впровадженню та виконанню 

стратегій, спрямованих на покращення вищої освіти. Цей підхід сприятиме 

оптимізації ресурсів та створенню сприятливого середовища для подальшого 

розвитку освітньої системи. 

2. На сторінці 124 дисертанткою сформовано стратегії бренду в системі 

вищої освіти на основі Закону України "Про вищу освіту" (рис. 3.1.3). Для 

розкриття повноти характеристик стратегій слід було б розробити Проєкт 

плану до кожної з них, що дозволило б більш детально розкрити їх 

характеристики та визначити конкретні кроки для їх реалізації. Ефект від 

цього полягає в конкретизації та уточненні планів дій, що сприятиме більш 

точному і системному виконанню стратегій бренду в системі вищої освіти.  

3. При формуванні моделі підготовки фахівців в галузі бренд-

менеджменту та визначення їхніх професійних компетенцій та навичок, 

бракує тлумачення саме посадових обов’язків бренд-менеджера закладу 

вищої освіти (с.182–183). Це дозволить забезпечити більш точне і адаптоване 

до реальних потреб управління брендом вищої освіти формування 

компетенцій майбутніх фахівців. 

6.Академічна доброчесність. 

В роботі  Волошенюк Анни Миколаївни представлені виключно власні 

результати досліджень. Усі ідеї, висновки та тексти, які використовуються з 

інших джерел, належним чином вказані з посиланням на відповідні джерела. 

Дисертація не містить жодних порушень академічної доброчесності з боку 

здобувачки. 



7. Загальний висновок. 

Подана на рецензування дисертаційна робота Анни Миколаївни 

Волошенюк на тему "Механізми бренд-орієнтованого управління 

конкурентоспроможністю вищої освіти України" є цілісним, самостійним, 

завершеним науковим дослідженням, що вирішує важливе науково-

прикладне завдання, має теоретичну і практичну цінність у галузі публічного 

управління та адміністрування і відповідає вимогам спеціальності 281 

Публічне управління та адміністрування та вимогам п.п. 5 – 9 Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 7 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44 (зі змінами).  

Волошенюк Анна Миколаївна, заслуговує на присудження ступеня 

доктора філософії за спеціальністю 281 Публічне управління та 

адміністрування. 
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